                                                                                                       Урок № 2  
Тема уроку:  Хімічні властивості кислот, реакція обміну. 
Мета уроку: ознайомити учнів з дією кислот на індикатори, продовжити знайомити учнів з електрохімічним рядом напруг металів, з’ясувати зміст реакції обміну, акцентувати увагу на правилах техніки безпеки під час роботи з кислотами. 
Обладнання:  індикатори, розчини кислот ( HCl, H2SO4, HNO3, H3PO4, H2SiO3), метали – магній, цинк, мідь; оксиди металів – купрум (II) оксид, на учнівських столах планшети з лунками, пробірки, сульфатна кислота, метали (Cu, Mg, Zn), індикатори.

Тип уроку:     комбінований.

                                         Хід уроку 
1. Актуалізація та коригування знань учнів.

     1.1.а) Хімічний диктант ( вчитель показує картки з формулами кислот),   а діти записують назви в стовпчик:  HCl, H2SO4, H2SiO3, HNO3, H3PO4 
            б)за варіантами: 1-в- записують формули всіх, які знають, одноосновних кислот,  2-в – записують формули двохосновних кислот.

            Після закінчення роботи, перевіряють один у одного. Виставляють   бали. Максимально можна отримати 10 балів.
2. Вивчення нового матеріалу.

2.1. Проблема ( для з’ясування правил т/б при роботі з кислотами).

· Хто знає які кислотні оксиди утворюються під час роботи   двигунів внутрішнього згоряння? (SO2, NO2 ).
·  Які речовини утворюються під час взаємодії цих оксидів з водяною парою? 
· Яка кислота використовується для боротьби з іржею ? (H3PO4 )
· Яка кислота використовується в акумуляторах? ( H2SO4) 
Вчитель: Сульфатну кислоту виробляють деякі морські молюски з метою захисту від ворогів. А оболоночники ( морські хордові тварини) у разі небезпеки викидають струмінь нітратної кислоти. Не тільки ці кислоти ідкі, а і всі інші. Тому треба обережно поводитися з ними.
2.2. Вчитель: У природі існують такі речовини, що поводяться, як хамелеони: змінюють своє забарвлення залежно від середовища. Перед вами такі речовини-індикатори: метилоранж, фенолфталеїн, універсальний. Зараз проводимо лабораторні досліди і заповнюємо таблички, зразки яких записані на дошці. 
Лаб. дослід № 1: Дія кислот на індикатори. В лунку занесіть краплину води, в три лунки занесіть розчину хлоридної кислоти. І відповідно по краплині додайте  метилоранж, фенолфталеїн, і дослідіть універсальний папір. Заповніть табличку:
	Індикатори
	Колір

	
	У воді
	У розчині HCl

	метилоранж
	
	

	фенолфталеїн
	
	

	Універсальний 
	
	


 2.2. Взаємодія кислот з металами.      
Учитель: Ми вже знайомі з рядом напруг металів. Цей рядок вам знадобиться для розв’язання проблеми: як взаємодіють метали з кислотами? Для цього проведемо дослід № 2.  
В кожну з трьох пробірок , у яких міститься магній, цинк і мідь додайте розчин сульфатної кислоти. Результати спостережень позначте в таблиці.
	метал
	спостереження

	
	Бурхливе виділення газу
	Виділення газу
	Газ не виділяється

	Zn
	
	
	

	Mg
	
	
	

	Cu
	
	
	


Закінчить можливі рівняння реакцій, визначте їх тип.  
  Zn +  H2SO4 → …                                   реакція ….

  Mg + H2SO4 → …                                   реакція ….
  Cu  + H2SO4 → …                                   реакція ….
   Зробіть висновок .

  2.3. Взаємодія кислот з оксидами металів.    
  Дослід № 3 проводить вчитель: в пробірку з купрум(II) оксидом     приливаємо розчин H2SO4 і легенько нагріваємо. 

  Ознаки реакції: утворився розчин блакитного кольору.

   Учні разом з вчителем складають рівняння реакції і роблять висновок:

   H2SO4 + CuO → …    
   Висновок: під час реакції утворюється сіль і вода. Вчитель пояснює механізм реакції обміну і разом з учнями дають визначення.

3. Закріплення:  
Закінчить рівняння  і визначте тип реакції:
CaO +  H3PO4 → …

CuO +  HNO3 → …

Ca    +   HCl   → …                
    4. Домашнє завдання: § 15, № 3, в; № 5-бажаючим; бажаючим     поглибити знання – проведіть дом. лабор. дослід з виявленням індикаторів серед речовин, що містяться в ягодах, рослинах . Як кислоту, використайте оцет. 
